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Fundraisingklima og dry powder november 2024 
 

I november 2024 har vi spurt medlemmer av NVCA om hvordan de opplever dagens fundraising-klima og 

hva de har tilgjengelig av tørt krutt til nye investeringer.  

På spørsmål om hvordan kapitaltilgang oppleves i dag, svarer 58 prosent av forvalterne at den oppleves 

moderat. Nesten 30 prosent av forvaltere opplever kapitaltilgang som dårlig, mens 13 prosent opplever 

kapitaltilgang som god.  

Figur 1: Forvalternes opplevelse av kapitaltilgang i dag. Kilde: Menon Economics  

 

Videre ble forvalterne spurt i undersøkelsen hvordan de opplever klimaet for fundraising i dag 

sammenlignet med for 2-3 år siden. Svarene er gjengitt i figuren under.  

Figur 2: Forvalternes opplevelse av klimaet for fundraising i dag sammenlignet med for 2 -3 år siden. Kilde: Menon 
Economics 

 

3 av 4 forvaltere opplever at fundraisingklimaet er blitt dårligere de siste 2-3 årene. I underkant av 1 av 4 

forvaltere opplever at klimaet for fundraising er det samme som for 2-3 år siden.  
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Samtidig som det er blitt mer krevende med kapitalinnhenting de siste årene, så oppgir 2 av 3 forvaltere at 

de ser for seg å innhente kapital i 2025. Dette indikerer at det kan oppstå konkurranse mellom forvalterne. 

Dette forsterkes ytterligere ved at de fleste forvalterne ser for seg å innhente kapital fra eget market, som 

i de fleste tilfeller er Norge for NVCAs medlemmer. I figuren under viser vi hvilke markeder forvalterne ser 

for seg å innhente kapital fra. 

Figur 3: Fordeling av forvaltere etter hvor de ser for seg å hente kapital til neste fond (flere svar mulig). Kilde: Menon 
Economics 

 

 

Mye tørt krutt tilgjengelig 

På bakgrunn av spørreundersøkelsen har vi også estimert tilgjengelig kapital for nye investeringer - «dry 

powder» - for NVCAs medlemmer og forvaltere med en betydelig andel av porteføljen i Norge 2024. Vi 

anslår at forvalterne har totalt 123 milliarder kroner tilgjengelig til nye investeringer de neste årene. 

Fordelingen er 18 milliarder korner hos tidligfasefond og 105 milliarder hos oppkjøpsfond. Sammenlignet 

med høsten 2023 anslår vi at «dry powder» hos forvalterne har økt med 4 milliarder. Tilgjengelig kapital i 

tidligfasefond har imidlertid falt fra 29 milliarder kroner til 18 milliarder. Samtidig har tilgjengelig kapital 

hos buyout-fond økt fra 89 til 105 milliarder kroner. 

For forvaltere som ikke har svart på spørreundersøkelsen har vi anvendt alternative tilgjengelige kilder for 

å estimere, blant annet innrapportert aktivitetsdata i forbindelse med aktivitetsanalysen og offentlig 

tilgjengelig informasjon.  

Estimatet omfatter tilgjengelig kapital for forvaltere med hovedkontor i Norge, samt forvaltere med en 

betydelig andel av porteføljen i Norge.1 Det er ikke slik at all kapitalen vil investeres i Norge, men 

majoriteten til de norske fondene investeres i Norge. Basert på aktivitetsundersøkelsene investerte de 

norskforvaltede fondene 50-60 prosent av sin kapital i Norge i perioden 2015-2023.  

 

1 Dette inkluderer blant annet Northzone, Altor Equity Partners, Nordic Capital  og Summa Equity.  
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Figur 4: Tilgjengelig kommitert kapital for investeringer de neste årene. Kilde: Menon Economics  
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